

# 《国机集团报》创刊百期座谈会在京召开

## 中汽国际荣膺突出贡献奖

12月19日,在《国机集团报》创刊100期座谈会上,中汽国际凭借5年多来在办报工作中的出色表现获得了本次会议惟一的“突出贡献奖”。

全国政协常委、原国家机械工业局局长邵奇惠,国资委宣传局副局长卢卫东,国资委办公厅信息调研处处长唐禹,《机电工业》杂志副主编王守见等领导 and 特邀代表,国机集团总裁任洪斌、副总裁徐建等集团公司领导,集团公司总部及所属企业代表,通讯员代表及《国机集团报》编辑部成员等50多人参加了此次会议。中汽国际总裁刘敬楨、党委副书记林海临分别作为报纸承办单位负责人、报纸副主编出席会议。

出席会议的领导高度赞扬了报刊编辑部五年来的工作,并就如何更好地开展办报工作、充分发挥报纸作用提出了宝贵的意见。

在题为《内聚力量,外树形象,努力做好办报工作,为国机集团的改革发展建功立业》的工作报告中,《国机集团报》总编徐建



任洪斌总裁颁发创刊百期突出贡献奖

副总裁回顾了《国机集团报》百期发展历程,总结了五年的办报工作。

邵奇惠同志一直以来非常关心集团公司的发展,而《国机集团报》则是其“了解集团的亲密帮手”,他提出的“报纸宣传如何实现由内而外、由窄及宽的

递变,如何利用社会媒体平台,如何向国外的著名公司传递我们的信息”等问题引起了大家的广泛思考与讨论。卢卫东副局长指出,报纸下一步要继续努力,深入贯彻党的十七大精神,结合国资委下一步重点战略部署的宣传要求,为国机集团“软实

力”的提升和改革发展做出更大的贡献。

在会议过程中,任洪斌总裁不断翻阅着现场的“百期特刊”,这位大力提倡并高度重视办报工作的国机掌舵人对报纸寄予了更高的期望:“加强报纸对国机集团核心价值观的传播、推广和塑

造,用国机集团优秀的文化去影响新进入的企业”。他说,报纸还有很大的提升空间,记者们可以深入工程现场,将一线员工的风采展示给每一个国机人和关心国机集团的同志们。

王守见是《机电工业》杂志的副主编,作为一名专业读者,他很欣赏《国机集团报》的策划水平和编辑部的新闻素养,“许多热点专题策划、报道角度、甚至版面设计都非常独到,我自己的刊物就从中借鉴了许多,启发很大”。

到会的各企业领导和通讯员代表对报刊编辑部的工作同样表示赞赏,甚至不少企业的报纸都以《国机集团报》为样板。

作为报纸创刊的主要策划者之一,中汽国际刘敬楨总裁显然要比别人更激动,“报纸走到百期,我感受最深,因为从策划创刊到后来发展,我经历了整个过程。我认为这份报纸还有一个重要的作用:她是给集团创造价值、创造效益的!她在促进集团公司所属单位内部合作上是有重大贡献的”。刘超/文

## 百期之路

在办报的五年时间里,中国机电广告公司已再造为规模更大、层次更高的中国汽车工业国际合作总公司,办报的人员也几经变换。但是,艰苦奋斗的作风没有变、创新发展的理念没有变、编辑部每一位成员的工作热情也没有变。

下面我们一起来回顾从报纸创刊到现在,中汽国际报刊编辑部走过的路。

### 沉甸甸的责任

五年前,国机集团已成立五年。但依靠传统的开会、发文、打电话来管理数百家下属公司已不能满足集团公司的需要,而且也没有有效的途径与集团外沟通。

集团公司的领导果断决定,推出一份国机集团自己的报纸,对内传达集团公司重大决策、打造沟通平台,对外宣传集团公司改革发展、树立国机品牌形象。

在国机集团综合管理部副部长纪学成和刘敬楨总裁(时任中国机电广告公司总经理)的直接策划和推动下,《国机集团报》顺利诞生。

由于前期的策划工作获得集团公司的充分认可,中国机电广告公司顺理成章地成为报纸的承办单位,在感到光荣的同时,更多的是一份沉甸甸的责任。

### 大家来装信

创刊初期,报刊编辑部的人员不足,而且大多数人的专业水平并不高。每一位成员都是身兼记者、编辑、校对等数职。为了保证报纸的质量,大家经常讨论策划、编辑校对到深夜。

除了经验不足外,办公设备

不完善、资金不充分等也是办报工作面临的主要困难。从组稿、编辑,到排版、印刷,再到分装、发行,每一个环节,编辑部的同志们都要付出几倍的辛勤与努力。

第一期报纸在大家的努力下顺利出版,为了尽快将这凝聚许多人心血的创刊号发到大家手中,从领导到



创刊号发行工作场景



国机集团部分子公司领导阅读《国机集团报》

编辑,每一个人都成了“装信工”。

### 专业素质、专业报纸

作为一份报纸,质量是其长期延续的保证,而这正是报纸承办单位中汽国际的一贯追求。

在办报过程中,中汽国际克服工作量大、环境简陋等困难,注重编辑人员专业素质的提升,加强人才队伍建设。五年来,编辑部人员的办报经验不断丰富、专业素养快速提升,同时,越来越多的专业人才加入报刊编辑部,为这一工作注入了活力。

现在,读者们拿到《国机集团报》的时候,总能发现一些新的东西,用他们的话说:“报纸越来越好看了”。

### 从一报到三报一刊

在办报过程中,编辑部的队伍得到了锻炼、办报水平不断提升。良好的工作作风和不断改进

的办报工作在得到集团公司领导和广大读者认可的同时,也得到了许多兄弟企业的关注。

现在,报刊编辑部除了承办《国机集团报》、《中汽国际》外,还负责中国机械设备进出口总公司《中设通讯》、中国工程与农业机械进出口总公司《CAMC通讯》等单位的报刊杂志的编辑出版工作。

这些,都是对我们工作的认可与支持,也是我们不断创新、不断发展的强大动力。

后记:当第一百期报纸在大家的手中传阅时,大家对报纸和编辑部的成员报以赞许的目光时,我们没有骄傲,也没有放松。恰恰相反,身上的担子更重了,因为我们还要将报纸200期、500期……不停地办下去,而且要越办越好。刘超/文